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Ačkoliv je smrt přirozenou součástí života, myšlenky na to, že jed-
nou zemřeme, nejsou příjemné. Pro nikoho není snadné přemýšlet 
o závěti a o tom, co po sobě zanechá. Můžete si, ale být jisti, že se 
svými myšlenkami nejste sami. Je lidskou přirozeností, že chceme 
něco zanechat těm, kteří jsou pro nás důležití. Stále více lidí se 
včas rozhoduje, jak vypořádá své dědictví. Zcela vědomě se během 
svého života rozhodnou, že po svém skonu budou konat dobro. 
Mnohým se uleví, když už ví, že jejich vlastní majetek, jedno zda 
velký či malý, bude po smrti nadále pomáhat. V závěti stanovíte, že 
kromě zákonných dědiců zanecháte stopu v jedné nebo více dob-
ročinných organizacích.



Honza Klein je architekt s širokým profesním záběrem a zároveň člověk 
s hlubokými kořeny v Českých Budějovicích. S Centrem BAZALKA ho 
spojuje dlouholeté osobní pouto, které přerostlo v aktivní spolupráci. 
Je autorem architektonického návrhu Domova pro osoby se zdravot-
ním postižením i plánovaného Domova se zvláštním režimem. Ačkoli 
patří k mladší generaci, už dnes přemýšlí o budoucnosti a o tom, jak 
svou podporu Centru BAZALKA uchovat i do dalších let.

„Když vidím, co všechno jsme spolu se zakladatelkami Centra BAZAL-
KA dokázali vytvořit pro klienty a jakou péči zaměstnanci každodenně 
věnují dětem s těžkým postižením, přeji si, aby tato energie a odda-
nost zůstaly součástí organizace i v době, kdy už se nebudu moci ak-
tivně účastnit jejího života,“ říká Honza.

Ing. Arch. Jan Klein, dlouholetý podporovatel Centra Bazalka, o.p.s.



Způsob, jak odkázat vlastní majetek, vyžaduje velkou opatrnost. 
Kdo chce upravit své dědictví, musí dbát zákonných ustanovení. 
S nimi Vám poradí notář. Sepsáním závěti vytvoříte jasné podmín-
ky a zabráníte budoucím nedorozuměním mezi dědici a realizací 
Vaší poslední vůle. V rámci zákonných možností určujete Vy, co a 
komu odkážete.



„Když můj syn Martínek ve prodělal ve 22 měsících těžkou virovou ence-
falitidu, během jediného dne se z něj stal ležící chlapeček zcela odkázaný 
na nepřetržitou péči rodiny. Pro mě to byl moment, který mě postavil na 
začátek zcela nové životní etapy. V roce 2004 jsme spolu s dalšími dvě-
ma maminkami založily stacionář pro děti s těžkým kombinovaným po-
stižením. Radnice tehdy zrušila provoz rehabilitačních jeslí, kam naše děti 
docházely a v Českých Budějovicích neexistovalo žádné zařízení, které 
by jim dokázalo poskytnout adekvátní péči. Přirozeně jsme měly obavy, 
co bude s našimi dětmi až my samy nebudeme moci. V organizaci dnes 
pracuji jako fundraiserka a svou práci vnímám jako poslání,“ říká Martina 
Koudelková. „Je to moje čtvrté dítě,“ dodává. Se svou typickou energií a 
neúnavností stále hledá nové cesty, jak podporovat rodiny, které se každý 
den s odhodláním starají o děti s postižením.

Martina Koudelková, spoluzakladatelka Centra BAZALKA a fundraiserka



Tak jako jsou lidé rozdílní, tak rozdílná jsou i jejich přání. Někteří 
lidé chtějí po smrti jen prostě konat dobro, jiní nemají rodinu a 
nechtějí, aby jejich majetek připadl státu. Tito lidé se stále častěji 
rozhodují podpořit dobročinnou organizaci/dobročinné organiza-
ce, jejíž/jejichž práce jim dává smysl. Po smrti chtějí podporovat to, 
na čem jim záleží. My, v Centru BAZALKA o.p.s., pomáháme dětem 
s těžkým kombinovaným postižením nebo s poruchami autistické-
ho spektra. A Vy nám v tom svojí poslední vůlí můžete pomoci. A je 
jedno zda budete chtít podpořit chod stacionáře, školní vzdělávání, 
Domov pro osoby se zdravotním postižením či každodenní terapie.

Denní a týdenní stacionář 
Základní a Mateřská škola speciální 
Domov pro osoby se zdravotním postižením 
Domov se zvláštním režimem



Koalice Za snadné dárcovství vyhlašuje každoročně 13. září u pří-
ležitosti Mezinárodního dne závětí (Legacy Giving Day) Měsíc dob-
ročinné závěti. Zohlednění Centra BAZALKA, o.p.s., ve Vaší pozůs-
talosti pomůže pokračovat v péči o děti s těžkým kombinovaným 
postižením nebo s poruchami autistického spektra. Jsme osvobo-
zeni od daně dědické i darovací, takže dědictví bez jakýkoliv srážek 
plyne ve prospěch našich klientů.

Rádi s Vámi probereme, které z našich projektů Vás nejvíce zají-
mají.

Pro osobní rozhovor je Vám k dispozici Mgr. Petra Mahrová. 
Kontaktovat ji můžete na telefonním čísle 607 661 380 nebo na 
e-mailu petra.mahrova@centrumbazalka.cz.



„Velmi si cením pomoci všech, kteří se rozhodli zahrnout naši or-
ganizaci do své poslední vůle. Tito dárci nám vyjadřují důvěru, že 
s jejich odkazem naložíme v souladu s posláním naší organizace. 
Že jejich odkaz bude ještě dlouho po jejich odchodu představovat 
změnu k lepšímu pro děti  s těžkým zdravotním posti žením i pro 
jejich rodiny. K tomuto závazku přistupuji s velkou  pokorou a zod-
povědností . Každého rozhodnutí  obdarovat Centrum BAZALKA ze 
závěti  si nesmírně vážím.“

Ing. Vanda Polívková, zakladatelka a ředitelka

Centrum BAZALKA, o. p. s., U Jeslí 198/13, 370 01 České Budějovice


